

# 我省盐湖化工产品出口势头强劲

本报讯(记者 晴空)9月4日,记者从西宁海关获悉,今年1月至7月青海省盐湖化工产品出口额达5.6亿元,与去年同期相比增长2倍,展现出强劲发展势头。

盐湖资源是青海的特色优势资源。如今,以“镁系”相关商品、聚氯乙烯、碳酸钠(纯碱)等为代表的盐湖化工产品,在国际市场上表现愈发亮眼。今年前7个月,初级形状聚氯乙烯出口1.9亿元,增长1.6倍;碳酸钠出口1.1亿元,增长1.9倍,成为盐湖产品外贸的“压舱石”;以氧化镁为主的盐湖“镁系”产品出口2亿元,增长5.3倍,是盐湖产品出口拓展出的“新增量”。

为更好帮助企业开拓国际市场、提升产品竞争力,西宁海关立足海西州盐湖资源优势,“一品一策”提供惠企“政策包”,通过分析调研出口动态、梳理出口商品结构、推送目的市场外贸政策与风险信息,助力企业拓展东南亚、欧盟等国家市场。“一企一策”精准服务,“云签发”“批次检验”等政策红利持续释放,“7×24小时”预约查检、绿色通道等便利化措施落地见效,海关查检时间压缩60%,实现了盐湖化工产品出口从受理申报、属地查检到出证放行的全程无缝衔接,助力盐湖化工产品扬帆出海。

“我们公司销售的碳酸钠,也叫纯碱,是重要的化工产品,犹如工业的‘粮食’,主要下游行业为平板玻璃、光伏玻璃、玻璃制品等。近年来,我们充分利用青海省建设世界级盐湖产业基地等支持性政策,积极拓展东南亚市场,今年已经向马来西亚、越南、泰国等东南亚国家出口碳酸钠(纯碱)1亿元,同比增长1.7倍。”青海五彩碱业有限公司负责人魏光辉说。

## 周末,西宁雪豹队将远赴德令哈

本报讯(记者 金华山)9月6日至7日,第二届“大美青海·高原足球”超级联赛(以下简称青超联赛)第十二轮赛事将在本周末打响。西宁雪豹队将远赴德令哈,挑战海西柴达木枸杞队;玉树牦牛队则从三江源头奔赴河湟谷地,与联赛副班长展开对决。

上轮比赛中,西宁雪豹队坐镇主场却以1:3不敌对手;玉树牦牛队则在主场1:0战胜海西柴达木枸杞队,凭借一个胜场的优势继续领跑积分榜。本轮青超联赛的四场比赛,将分别在海西、海东、海南、黄南四个市州同步进行。

目前联赛已进入尾声,截至本轮仅剩三轮赛事,即便后续全胜也仅能再获9个积分。对西宁雪豹队而言,本轮对手海西柴达木枸杞队本赛季战绩欠佳,且本轮结束后剩余两场比赛均为主场作战,其后拿满9分的概率依然较高。

冠军之争则已进入白热化阶段。上赛季联赛冠军玉树牦牛队对蝉联冠军准备充分,剩余三场比赛只需拿下两场,便可锁定本赛季联赛冠军。另一支冠军竞争者海北祁连山藏羊队同样保有冲冠希望,若其能在剩余三场比赛中全部取胜、拿满9分,也有望向联赛冠军发起冲击。

值得关注的是,上赛季表现强势的海东河湟队,本赛季上半程状态低迷,一度呈现“水土不服”的态势。不过该队在联赛后半程进行大面积人员调整后,作战能力已出现复苏迹象。后续玉树牦牛队与西宁雪豹队均需与海东河湟队交手,这支状态回暖的球队,或将对本赛季联赛冠军归属产生直接影响。



## 青超联赛第十二轮赛事预告

- 时间:9月6日(周六)15:00  
对阵双方:海西柴达木枸杞队VS西宁雪豹队  
比赛地点:海西蒙古族藏族自治州体育中心足球场
- 对阵双方:海东河湟队VS玉树牦牛队  
比赛地点:海东市互助土族自治县全民健身中心
- 时间:9月7日(周日)15:00  
对阵双方:黄南热贡艺术队VS果洛格萨尔队  
比赛地点:黄南州体育场
- 对阵双方:海南龙羊队VS海北祁连山藏羊队  
比赛地点:海南藏族自治州民族体育场  
(记者 金华山)

## 今日开唱!西宁交管发布出行指南

本报讯(记者 措毛)2025张韶涵「觅光」世界巡演·西宁站,将于9月5日(周五)20时在青海体育中心开唱,观众17时可入场。因当日恰逢周五晚高峰,场馆周边人流量、车流量将激增,停车位紧张,西宁交管发布交通安全出行提示,保障通行有序。

演唱会期间,西宁交管将视流量对周边道路适时管制:入场时,通海路(五四西路至海晏路)全幅管制,五四西路(通海路至桃李路)北半幅管制,桃李路(五四西路至海晏路)双向全幅管制;散场前,上述三段道路均实行双向全幅管制。交管部门呼吁歌迷优先选择绿色出行,减少私家车使用。若自驾需要

提前规划路线及停车位,服从现场交警指挥。停车方面,青海体育中心周边共设24处停车场、2036个泊位,包括13处公共临时免费泊位(444个)、10处小区及商业收费泊位(792个),另有1处临时应急泊位(约800个)供使用。

公共交通方面,青海体育中心周边推荐公交站及线路如下:体育中心站(38路、59路等)、湟川中学站(9路、38路等)、通海路口站(9路)等7个站点,覆盖多条线路。外地歌迷出行可参考:机场乘机场巴士1号线、2号线至中心广场北,转9路到湟川中学站;火车站从公交枢纽⑤站台乘9路直达

湟川中学站,或选47路、104路等线路,步行可达场馆。出租车、网约车可停靠机场T3航站楼出口及火车站出站口地下层指定区域。演唱会结束后,歌迷需要有序散场。现场将开通3路临时公交,设3个停靠点:海晏路与通海路十字东口、五四西路与通海路十字东口、桃李路与西关大街丁字东口,方便返程。此外,演唱会期间,西宁交警将持续推行十六项旅游便民措施,为市民及歌迷提供便利。

## 遇见美丽西宁

## 新开3条免费转运线路保障市民出行

本报讯(记者 一丁)2025张韶涵「觅光」世界巡演·西宁站即将激情开唱,为保障此次演唱会期间市民的出行需求,西宁公交集团有限责任公司将临时新开3条免费转运线路,并加密沿线公交线路发车密度,确保场馆周边公共交通便捷、高效、顺畅。

临1路(东线)(通海路口至团结桥)线路走向:通海路口——五四西路——五

四大街——中心广场——长江路——西大街——东大街——东关大街——八一路——团结桥。

临2路(北线)(夏都俊园至青海大学)线路走向:夏都俊园——海晏路——新宁路——小桥大街——宁张路——宁大路——青海大学。

临3路(南线)(桃李小学至城南公

交首末站)线路走向:桃李小学——西关大街——同仁路——南川西路——沈家寨桥——南川东路——奉青路——南京路——城南公交首末站。

此外,对途经体育中心及周边的9路、38路、51路、58路、59路、63路、106路公交车,自9月5日17时开始陆续加密班次、增发车辆。

## “部省合作”蒙古国艺术家来青采风

本报讯(记者 师晓琼)近日,由蒙古国乌兰巴托中国文化中心“合作伙伴”和蒙古国知名艺术家组成的采风团到访青海,开启为期4天的深度文化艺术寻访之旅。此次活动重点参访了青海湖、黄南州吾屯热贡艺术园区等文化与自然地标,成为我省“部省合作”框架下文化交流的又一务实举措。

在与青海省演艺集团的交流活动中,采风团先后深入集团多媒体制作中心、乐团、民族歌舞团、京剧团实地考察。乐团演奏员为远道而来的客人献上《蒙古战马》《洗衣歌》等经典曲目,采风团成员一边欣赏精彩演出,一边与演奏员切磋演奏技巧。蒙古国马头琴乐团指挥、独奏家、世界

马头琴协会主席吉格吉德道尔吉现场示范演奏,将全场气氛推向高潮。随后,采风团近距离欣赏了青海民族舞蹈、“青海花儿”及京剧《汉明妃》选段,对省演艺集团在民族音乐传承、歌舞编创表演、京剧保护发展等方面的实践成果给予高度赞赏,双方围绕创作思路与演出经验展开热烈探讨,实现了艺术理念的双向碰撞。

在文化交流之外,采风团聚焦青海的非遗传承与生态之美,通过现场观摩塔尔寺“艺术三绝”和吾屯热贡唐卡画师的素描勾勒,艺术家们系统了解了青海地域特色文化的历史和精湛技艺;驻足青海湖畔,碧波万顷与天际交融的壮阔景象,让采风团真切体会到人与自然和谐共生的

生态成果。艺术家们纷纷打卡拍照,想把整个青海“打包”带走,这不仅是定格青海风光的影像、记录文化细节的笔记,更是对青海文化底蕴与生态价值的深刻认知。

此次蒙古国艺术家来青采风,既是我省扎实推进“请进来”文化交流的生动实践,更是“部省合作”机制下文明互鉴的具体体现。活动不仅搭建起中蒙艺术家交流学习的桥梁,更以文化为纽带拉近了两国人民的心灵距离。下一步,省文化和旅游厅将持续依托“部省合作”机制与中国文化中心等驻外平台合作,进一步拓宽与“一带一路”共建国家等在文化、艺术、生态等领域的交流渠道,推动“请进来”与“走出去”双向发力。

## 南川工业园区“锂电、光伏一条街”党建综合体正式启动

本报讯(记者 李静)为推动园区光伏及储能产业集聚化、规模化、产业化发展,实现园区锂电、光伏一条街上区域党组织党建工作系统推进、总体优化,日前,西宁(国家级)经济技术开发区(以下简称西宁开发区)南川工业园区“锂电、光伏一条街”党建综合体启动仪式在青海丽豪清能股份有限公司举行。

启动仪式上,传达了学习了习近平总书记民营企业座谈会上讲话精神,简要介绍了“锂电、光伏一条街”党建综合体建设基本情况,审议通过了《西宁经济技术开发区南川工业园区“锂电、光伏一条街”党建综合体章程》。3家成员单位代表围绕“如何进一步发挥党建引领作用、加强企业间合作交流”等方面进行了交流发言,为下一步

深化党建与产业融合提供了实践参考。

南川工业园区“锂电、光伏一条街”党建综合体,由西宁开发区南川工业园区党委牵头,主要吸纳青海泰丰先行锂电科技有限公司党委、青海丽豪清能股份有限公司党总支、南川工业园区税务分局机关党委等15家企事业单位党组织为成员单位,以“红链聚能·光储先锋”为主题,以“1+3+2”三级组织体系为架构,以“145党建赋能体系”为支撑,旨在推动企业在资源共享、技术攻关、市场拓展等方面深度合作,实现从“单打作战”到“集群攻坚”的转变。同时,通过建立“一月一交流、一季一专题、一年一总结”的“三个一”工作机制,推动锂电、光伏一条街上的企业建立长期稳定合作关系,促进资源要素高效流

动,持续推动党建与产业发展同频共振,为青海“四地”建设和“双碳”目标实现注入更强红色动力。

党建综合体的启动不是终点,而是深化党建引领、推动产业发展的新起点。下一步,南川工业园区将以党建综合体为枢纽,持续完善党建综合体运行机制,落实联席会议轮值制度,进一步强化“1+3+2”三级组织体系联动效能,深化“145党建赋能体系”实践成效,通过定期会商、创新合作、区域协同、汇报反映、激励表彰等运行机制,推动各成员单位聚焦绿色算力、储能技术、智能光伏等关键领域开展联合攻关,系统推进技术创新与成果转化,提升产业核心竞争力,为在现代化新青海建设中“挑大梁、勇争先”提供坚强的组织保障。

## 西宁市第二期铸牢中华民族共同体意识专题研讨班圆满结业

本报讯(记者 徐顺凯)8月27日至29日,西宁市第二期铸牢中华民族共同体意识专题研讨班在西宁市职业技术学院圆满举办,来自市直机关单位的39名业务骨干参加培训。

此次研讨班旨在深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,全面贯彻落实中央和省市委民族工作会议以及省市委全会精神,增强创建干部队伍业务能力和履职本领,以优良作风推进民族工作高质量发展。

本次研讨班以铸牢中华民族共同体意识为主线,以提升西宁市机关干部抓民族工作业务能力和水平为目的,采用“理

论讲授+现场教学+研讨交流”等形式,邀请长期从事民族宗教领域相关工作,具有扎实理论功底和实践经验的专家学者,围绕铸牢中华民族共同体意识理论和民族宗教政策法规等方面授课。培训期间,安排学员前往西宁市非遗中心、宏觉寺等地进行了现场教学,并围绕加强党的作风建设,奋力推动西宁在现代化新青海建设中挑大梁勇争先进进行讨论。此外,市委统战部分管负责同志结合创建工作典型案例及成功案例,交流分享了工作思路和经验,为广大学员传授了实践路径和方法,进一步提升了机关干部以实际行动促进民族团结进步事业的思想自觉和行动自

觉。学员们纷纷表示,此次研讨班紧扣铸牢中华民族共同体意识主线,主题鲜明、内容丰富、安排紧凑,通过系统学习开阔了视野、启迪了思想,对做好铸牢中华民族共同体意识工作有了更深刻的认识,决心要把研讨成果转化为了干事创业的具体思路,把所学所悟转化为工作实效,扛牢责任、主动作为,在铸牢中华民族共同体意识示范市创建上挑大梁勇争先进。

